

Good Friday

作者Monica

多年前的那天晚上，我身着粉红色的棉外套，手挽着儿子，飞奔在街道上。西雅图的四月还飘着小雨，大半年的阴雨天气容易使人抑郁，荧光粉红外套是我一个冬天的必备，除了保暖，还可以使心情亮一点。我们住在大学附近，之前收到小广告，说晚上大学旁的一间教堂有特别活动。Good Friday，看名字好喜庆，想着可能是类似圣诞节一样的活动，可以带儿子去玩了。我们已经晚了，拉着儿子一路小跑，到了教堂，人已经坐满了。门口接待的绅士对我微微一笑，带我们一路走到左边最前面第二排，有三个空座坐下。从来没坐过这么靠前的位置。我这才发现与以往不同，教堂里暗暗的，人们都身着黑色正装，连一个穿灰色衣服的人都找不到。就在我的面前的讲台上立着一个很高的十字架，上面一席黑色的长布，就那么垂下来拖到地板上。一束微弱的光打在上面，周围都是黑暗。气氛是那么沉重，听牧师讲了一通，才明白公元33年的这个周五，耶稣为了人的罪，死在十字架上。我默默的把外套脱下，里面恰巧是一件黑色的T恤。我也融入到了那黑暗当中。这哪是Good Friday，这简直是Black Friday！美国人都是咋起名字的！

牧师那天具体讲什么了，我是一句都记不起来了。只记得那种感觉，加上坐在最前面，深入其境，好像时空穿越，带我回到1900多年前的那个下午，我好像围观人群中的一员，站在各各他的十字架下，看着这个人被鞭打，被戏弄，被讥讽，被荆棘的冠冕扎得满身是血，被钉上十架……我是否也希望看见他像超人一样挣脱绳索，跃身飞起，解救自己和一切在苦难中的人？但他没有下来，他最后说了两个字：“成了”。天还是那样的暗，看不清他的脸。

“成了”？

什么成了？成什么了？成了什么？

我信主受洗之前，牧师打电话来问了我几个问题，看我的信仰是不是真实的。其中一个问题是：是不是受洗才能得救？我支支吾吾不太确定的回答说：“应该是吧。”他说：“不是的，圣经中记载着一个人没有受洗，但他得救了。你知道他是谁吗？”“马太？约翰？”我只知道这两个名字。牧师可能在电话那头摇了摇头说：“是与耶稣同钉十字架的一个强盗。他在生命的最后时刻，认识了神的儿子，愿意相信，他得救了。所以信心最重要。”（所以尽管我一个问题也没答对，牧师还是为我施洗了。）

路加福音23章39-43节记载，当时耶稣的左右各有一个强盗被同钉十字架，一个讥笑耶稣说：“你不是基督吗？可以救自己和我们吧！”另一个就应声责备他，说：“你既是一样受刑的，还怕神吗？我们是应该的，因我们所受的与我们所做的相称，但这个人没有做过一件不好的事。”就说：“耶稣啊，你得国降临的时候，求你纪念我！”耶稣对他说：“我实在告诉你，今日你要同我在乐园里了。”

我信主以后，越来越发现自己是个罪人，神的要求很高，不是说当了强盗才是罪人。我的骄傲，自私，嫉妒，贪婪……我一切想掩盖的，不能与别人讲的，都是罪。如果回到当时，我不是在围观的人群中，而是在十字架上，或许就是耶稣身边的那个强盗。但耶稣是没有犯过任何罪的，他可以像超人一样飞离这罪恶的世界，他可以一举消灭所有的坏人。但那样世上就没人了，因为人人都有罪。（那些和我以前一样觉得自己是个好人的朋友们，我们本来应该更好的，因为神创造人

的时候没有好坏之分，只有好。)但他选择把我们的罪背在他身上，替我们死，好让我们生。没有哪个蜘蛛侠钢铁侠蝙蝠侠是在自己有能力赢的时候还愿意牺牲自己来换取别人的生的，即使能牺牲，也是白牺牲，因为他的死不会使别人得永生。只有神的儿子的血才能帮助人恢复与神的关系，才能去除那隔在人与神中间的幔子，让我们能和圣洁的神相通，让我们有基督的生命的喜乐与平安。因为只有有了神的儿子，才有神的生命。所以耶稣在十字架上说“成了”，他的使命完成了，他成了人和神立约的中间的保人，成了我们罪人得洁净的血衣，成了教会的头，成了救世主。但对于我们，这件事还没有成，直到我们愿意来认识他，来相信他，来跟随他。

以赛亚书53章5-6节：哪知他为我们的过犯受害，为我们的罪孽压伤。因他受的刑罚，我们得平安；因他受的鞭伤我们得医治。我们都如羊走迷；各人偏行己路；耶和華使我们众人的罪孽都归在他身上。

Black Friday，是从商家的角度取的，希望不要有赤字，希望账本上写的都是盈利的黑字。

Good Friday，是从世人的角度取的，因为那一天，耶稣舍己，带我们出黑暗入光明。

美国人真会起名字。但如果故事停在这里，或许真应该叫Black Friday。

未完待续.....